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A Vas-hegy Magyarország és Ausztria hatá- 
rán, Vas megye nyugati szélén elhelyezke- 
dő hegység. A hegyet a Pinka folyó szur- 
doka vágja ketté, anyagát már a Római 
Birodalom idején bányászták és temetkez- 
tek is ide, majd szőlőtermesztéséről és bo- 
rairól vált ismertté. 

A trianoni békeszerződés a hegyet két or- 
szág területére választotta. A rendszer-
váltást követően a hagyományokat még 
inkább újjáélesztve, az infrastruktúrája je- 
lentősen fejlődött, majd  a schengeni egy- 
ezményhez való csatlakozással a hegy 
egysége helyre állt. A határok immár nem 
megosztják, hanem összekötik az ott élőket. 
Jelentős számú építészeti emlék található 
itt: pincék, kápolna, halomsírok. Ma a Sop- 
roni borvidék része.

A VAS-HEGY

NAGYNARDA

Dio Cafe

KISNARDA

Kültéri fitness
eszközök
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 1  Nardai-tó és pihenőhely ivókúttal, 
  kültéri fitness eszközökkel
 2 Vas-hegyi pihenőhely ivókúttal
 3 Vaskeresztesi Önkormányzati-tó és pihenőhely
 4 Kültéri kerékpáros szervizpont
 5 „Alpesi” horgász-tó és pihenőhely

Fő utca

Fő utca
3 Szent Miklós

templom

Pinka-holtág
horgász és pihenőhely

Alpesi Fogadó és
Borház

A bemutatott fejlesztések és ezen kiadvány
a Vas-hegy Menti Ökoturisztikai  fejlesztések
nevű projekt keretében valósultak meg. 
VP6-19.2.1.-69-8.1.1-17
Projektazonosító: 1926196095
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A PROJEKTRŐL
2018 tavaszán konzorciumi együttműködésben a Sport- 
horgász Egyesületek Vas Megyei Szövetsége, Vaske- 
resztes Önkormányzata, valamint Narda Község Ön- 
kormányzata sikeresen pályázott a Pannon Élmény 
Program – Komplex tematikus turisztikai fejlesztések 
megvalósítása című pályázati felhívásra (VP6-19.2.1. 
-69-8.1.1-17). A Vas-hegy menti ökoturisztikai fejlesz-
tések című 18.4 milló forint költségvetésű Leader pá- 
lyázati projekt – 80%-os támogatási intenzitás mellett – 
14,73 millió forint pénzügyi forrást biztosított az összes 
turisztikai beruházás megvalósítására. A konzorciumi 
vezetői feladatokat a partnerségen belül a Sporthor- 
gász Egyesületek Vas Megyei Szövetsége látta el. Az 
együttműködés eredményeként mind a három hely- 
színen olyan beruházások létesültek, amelyek hozzá-
járulnak ahhoz, hogy még több, az aktív turizmust, 
horgászatot, vagy épp a táborozást kedvelő fiatal és 
felnőtt egyaránt ellátogasson ebbe a térségbe, meg- 
csodálja, megszeresse értékeit.

NARDA
A projekt keretében pad és asztal garnitúra, ivókút és 
szalonnasütő is helyet kapott a tó körül, a Határ út felőli 
bejáratnál pedig információs tábla segíti az ide lá- 
togatókat a turisztikai lehetőségek feltérképezésében. 
A pályázati beruházás része volt az alkonyatkap- 
csolóval ellátott négy kandeláber, illetve a négy rész- 
ből álló kültéri fitnesz elemek, amik a térségbe érkező 
turistáknak és az itt lakóknak növelik a komfortérzetét. A 
határ menti falu hangulatos utcáival tökéletes célpont 
azoknak is, akik kerékpárral keresik fel a térséget, a 
megvalósult fejlesztések pedig az itt eltöltött szabadi-
dőt teszik hasznossá. A tó környéke alkalmas családok, 
baráti társaságok, kirándulócsoportok fogadására is.

VASKERESZTES
Vaskeresztes három helyszínen is megújult, törekedve 
arra, hogy az ide látogatók minél sokrétűbben tudják 
eltölteni itt szabadidejüket. Az önkormányzati tó évek 
óta népszerű a családok, baráti társaságok körében, 
így ezen a helyszínen dupla szalonnasütő és padok 
létesültek. A Pinka-holtág felé vezető út is megújult, 
már kényelmesen és biztonságosan lehet a Pinka- 
holtág felé közlekedni. A kerékpárral a térségbe ér- 
kezőket a Vas-hegyi pihenőhely várja, ahol vízvételi 
lehetőség is létesült. A Sporthorgász Egyesületek Vas 
Megyei Szövetsége turisztikai központjánál található 
horgásztó 2100 m3 föld kitermelésével szinte a duplá-
jára bővült, és alkalmassá vált baráti társaságok által 
rendezett kisebb versenyek megtartására, valamint 
ideális helyszín lett a horgászattal ismerkedők szá- 
mára. Az itt tartandó horgász illetve ökotáborokhoz 
beszerzésre került 20 darab sátor matracokkal, illetve 
20 darab kerékpár is. A kerékpárokat bárki kiköl- 
csönözheti, és a térségben akár Nardára, akár a Vas- 
hegy fejlesztéseihez ellátogatva alkalmasak arra, hogy 
azokkal kellemes túrákat tehessenek. Elkészült egy 
hiánypótló kültéri kerékpáros szervizpont is, amelyet 
minden erre kerékpározó ingyenesen használhat. 
Vaskeresztes csodálatos természeti értékeivel és nem- 
zetiségi hagyományaival továbbra is szeretettel várja 
a községébe látogató turistákat, családokat, baráti 
társaságokat egyaránt.
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